

ЭХО ОША

www.echoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 20 (15956)

Среда, 14 марта 2018 года

Хроника

ПОД КОНТРОЛЕМ ПРЕЗИДЕНТА

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 12 марта принял секретаря Совета безопасности страны Дамира Сагынбаева.



Дамир Сагынбаев проинформировал о проделанной работе и принимаемых мерах по противодействию коррупции в рамках реализации решения Совета безопасности от 8 февраля 2018 года.

Он отметил, что решение Совета безопасности включает 45 мероприятий, которые на данный момент находятся на стадии реализации.

В секретариат Совета безопасности и Генеральную прокуратуру Кыргызской Республики был представлен перечень уголовных дел, которые были прекращены или приостановлены в 2016-2017 годах. Материалы поступили в месячный срок со дня проведения заседания Совета безопасности Кыргызской Республики. До 10 марта 2018 года по ним был проведен соответствующий анализ. Сегодня все материалы были переданы для изучения Президенту Кыргызской Республики, - сообщил секретарь Совета безопасности.

Он также отметил, что секретариат Совета безопасности совместно с Государственной налоговой службой при Правительстве Кыргызской Республики доработал проект постановления Правительства Кыргызской Республики, предусматривающий механизм проверки деклараций государственных служащих, в том числе сотрудников

правоохранительных, надзорных и судебных органов. Предполагается, что постановление, проект которого находится в аппарате Правительства Кыргызской Республики, будет принято в ближайшее время.

“Запрошены личные дела руководителей старшего звена правоохранительных органов, которые в настоящее время изучаются, и проводится более глубокий их анализ в части предстоящей проверки достоверности информации задекларированного имущества”, - отметил Дамир Сагынбаев.

Президент Сооронбай Жээнбеков дал поручение секретарю Совета безопасности уделять особое внимание сообщениям и заявлениям граждан, которые поступают в адрес главы государства, и реагировать на них своевременно.

Кроме этого, Президент подчеркнул, что необходимо продолжать работу по принятым ранее решениям Совета безопасности по демонтажу системной коррупции в отдельных государственных органах.

Секретарь Совета безопасности Дамир Сагынбаев проинформировал, что планы по демонтажу системной коррупции во всех государственных органах, включая вооруженные силы и правоохранительные органы, будут приняты и начнут реализовываться.

Официально

Противодействовать преступной деятельности в информационной сфере

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков подписал закон “О ратификации Протокола о взаимодействии государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности по противодействию преступной деятельности в информационной сфере, подписанного 23 декабря 2014 года в городе Москва”.

Закон принят Жогорку Кенешем КР 25 января 2018 года.

Протокол определяет порядок взаимодействия сторон по противодействию преступной деятельности в информационной сфере, направлен на сотрудничество в интересах защиты информационного пространства сторон от деструктивного воздействия и противодействия использованию национальных сегментов сети Интернет в целях, запрещенных национальным законодательством.

Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Поездки

ПОЛПРЕД ПОСЕТИЛ ПОСТРАДАВШИХ

Полномочный представитель правительства в Ошской области Таалайбек Сарыбашов посетил жителей сельской управы Зергер Узгенского района, которые временно проживают в палатах.

Он на месте ознакомился с имеющимися проблемами местных жителей и призвал их прислушиваться к специалистам и своевременно переселяться. Также он призвал жителей, получивших ссуды и новые земельные участки, начать строительство домов.

В сельской управе Зергер Узгенского района проживала 351 семья в оползнеопасных зонах, 106 из них, получив земельные участки и ссуды, были переселены в другие места, 169 семей получили земельные участки, а 76 ждут получения.



На территории Узгенского района 1 тысяча 700 семей сейчас проживают вблизи селеопасных и оползневых участков. Ранее МЧС для предотвращения

несчастных случаев от оползней на территории сельской управы Зергер установило 155 палаток для временного проживания.

Е. ТУРГУНБАЕВ.

Совбез информирует

В МИНОБРЕ ЕСТЬ КОРРУПЦИОННЫЕ РИСКИ

Министерство образования и науки Кыргызской Республики (далее - МОН) исполнило детализированный план по демонтажу системной коррупции на 25% и не устранило коррупционные риски, связанные с деятельностью лицензионного отдела и Департамента науки.

Рабочая группа Совета безопасности, рассмотрев отчет по исполнению рекомендованных антикоррупционных мер, признала работу ведомства недостаточной.

МОН является коррупционно емким госорганом, где зоны повышенного коррупционного риска присутствуют, начиная с детских садов, школ, вузов и заканчивая наукой, проведением государственных закупок и использованием бюджетных средств.

МОН не исполнено 108 антикоррупционных мероприятий (52%). До сих пор не внедрена программа электронной записи детей в школы, не разработаны и не внедрены программы стимулирования для открытия и развития частных детских садов путем предоставления льготных кредитов, в вузах не используется электронная система контроля на плагиат студенческих исследовательских работ.

Кроме того, не отработан механизм проверки автошкол в части выполнения образовательных программ и качества подготовки водителей.

На заседании Рабочей группы особо были отмечены недостатки в работе лицензионного

отдела и Департамента науки при МОН, где ранее были выявлены значительные коррупционные риски.

По мнению членов Рабочей группы, налицо явное нежелание отдельных руководителей Министерства образования и науки бороться с причинами коррупции.

Как было отмечено членами Рабочей группы, на сегодняшний день во многих отраслях науки подготовлено множество научных работ, которые, к сожалению, фактически не применимы на практике и по большей степени малозэффективны. Кроме того, многие диссертационные и докторские работы не имеют к своим авторам никакого отношения. Такая ситуация наносит вред отечественной науке.

Статс-секретарь министерства Жапаркул Ташаев заверил, что представленные Рабочей группой рекомендации не останутся без внимания и будут исполнены.

Министерству образования и науки рекомендовано в срочном порядке приступить к реализации частично исполненных и неисполненных мероприятий. Также наложить дисциплинарные взыскания на сотрудников всех управлений центрального аппарата, которые не выполнили антикоррупционные мероприятия детализированного плана.

Отдел информационной политики аппарата Президента Кыргызской Республики.

Всемирная неделя денег

ДАН СТАРТ И В КЫРГЫЗСТАНЕ

В Кыргызстане дан старт Всемирной неделе денег. Как рассказал на пресс-конференции в агентстве “Кабар” председатель Национального банка КР Толкунбек Абыдгулов, в Кыргызстане это мероприятие отмечается в четвертый раз.

“Мы даем старт Всемирной неделе денег, которая продлится до 18 марта 2018 года. Неделю вместе с ком-банками и госорганами мы будем работать над тем, чтобы все больше повышать уровень финансовой грамотности людей. Цель Всемирной недели

денег - это повышение финансовой грамотности населения, молодежи, детей”, - пояснил он.

Абыдгулов отметил, что в рамках Недели денег, которая проходит в 100 странах мира, будет много мероприятий. В частности, такие как открытые уроки в школах, дни открытых

дверей в банках, бизнес-ярмарки, написание эссе, конкурс рисунков оригинальных копилок и т.д.

“В прошлом году мы провели Всемирную неделю денег и получили хорошие результаты. Было организовано около 700 мероприятий, в нем приняли участие 25 тыс. человек, в рамках освещения СМИ охват населения составил 1 млн 600 тыс. человек”, - добавил Толкунбек Абыдгулов.

ПРОДУКТОВЫЕ НАБОРЫ НУЖДАЮЩИМСЯ

Накануне женского праздника 8 Марта в Оше ряду социально уязвимых семей была оказана материальная поддержка в виде продуктовых наборов: мука, масло, сахар, мясо, рис, макароны, печенье, сливочное масло. Эта акция была проведена сотрудниками и активистами общественного фонда "Центр развития и защиты уязвимых групп населения" в рамках проекта, поддерживаемого Международной организацией труда.

Проект призван улучшить работу по мониторингу работающих детей и выводу неблагополучных семей из трудных жизненных ситуаций. А мониторинговые группы работают в тесном взаимодействии с мэрией Оша и госадминистрацией Карасайского района. Ими было выявлено 198 работающих детей, 64 семьи с 78 детьми, живущие в трудных жизненных ситуациях. Были разработаны планы индивидуальной работы с семьями, оказана материальная помощь в виде школьных принадлежностей, 12 детям были восстановлены документы.

Нұа. ёіб.

Выставки

ЖИТЬ ЛУЧШЕ ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС

В конце минувшего года в Бишкеке, в Кыргызском национальном музее изобразительных искусств им. Г. Айтиева открылась конкурсная выставка плаката под общей темой "Жить лучше здесь и сейчас".



В ней приняли участие около пятидесяти художников нашей страны. Сейчас, выставка "перекочевала" в Ош. В двух залах Ошского областного музея изобразительных искусств им. Т. Садыкова работы мастеров "шершавым языком" плаката, линчующих социальные невзгоды общества, смогли увидеть и ощане, и гости города.

Также здесь состоялся творческий семинар, в котором приняли участие художники и фотографы Бишкека, Джапал-Абада и Оша.

О пользе плакатной живописи и графики говорил ошский художник Т. Ташкузиев, организатор выставки из Бишкека Н. Доброполова, ошская художница С. Кайбылдаева, Н. Андрианова, А. Цыбух, фотограф П. Большиakov и другие.

Состоялась также дискуссия на темы общественно-полезной фотографии, введение в цифровое рисование, как сделать работающий соцплакат, проблемы местного самоуправления.

Текст и фото С. ПУКАСЕНКО.



Проекты

СОЛНЦЕ СВЕТИТ ВСЕМ ОДИНАКОВО

Социум



На прошлой неделе в Оше представители общественных организаций и госорганов обсуждали вопросы продвижения инклюзивного образования и социальной интеграции в южном регионе.

началось обучение 10 молодых людей с инвалидностью навыкам компьютерной грамотности в одной из школ. Феруза Амадалиева отметила, что это не просто курсы, а это новые возможности и мотивация для молодежи. Все участники курсов отметили общую цель - научиться самим зарабатывать средства. Например, Абубакир Таджибаев планирует стать



Координатор сети "Жанырык" Зейнеп Эшмуратова отметила, что сеть объединяет 36 НПО и работает по повышению потенциала семей, в которых есть люди с ограниченными возможностями здоровья (ЛОВЗ), а также лоббирует интересы уязвимых граждан на законодательном уровне. Сейчас идет работа по открытию дневного центра, переданного на баланс государства. Уже закуплено оборудование. Подобные проекты способствуют укреплению сотрудничества НПО и органов местного самоуправления.

Хорошим признаком изменения взглядов общества к вопросам инвалидности является проведение в городе занятий для детей с аутизмом и предоставление родителям консультаций по уходу за ними и воспитанию. Другой пример. В медучреждениях на



программистом, Саодат Максутова - стать дизайнером одежды. Из 10 участников пятеро глухонемые, двое имеют ДЦП.

21-летняя Мадина Аслан кызы имеет инвалидность I группы, на курсы ее доставляет компания такси по договору с организаторами курсов. Ее мама и младший брат находятся на заработках в России, в Оше она живет с отцом, недавно сестра вышла замуж. Три года назад Мадина уже проявила инициативу: после обучения навыкам бизнес-планирования и получения небольшого гранта стала разводить домашних кур. Небольшой доход является хорошей поддержкой к ежемесячной пенсии в 3 тысячи сомов, Мадина копит деньги на лечение. Мадина говорит на кыргызском и узбекском языках, пишет на русском, после курсов компьютерной грамотности хочет поступить на бухгалтерские курсы в профтехучилище №16.

На встрече вновь озвучили необходимость ратификации Конвенции о правах людей с инвалидностью.

С. НАЗАРОВА.
Фото автора.

женщину с инвалидностью уже не смотрят как на человека среднего рода, которому не положено создавать семью, рожать детей. Сейчас помогают при ведении беременности, во время родов и по уходу за ребенком.

Мама ребенка ЛОВЗ Азиза Сактанова поделилась опытом, что сама когда-то не осознавала

Я увидела, с какой радостью моя дочка общается с другими людьми. Надо готовить общество к принятию людей с инвалидностью, и самих ЛОВЗ надо готовить вливаться в общество". Женщина основала общественную организацию "Нурзаман" для ЛОВЗ и членов их семей.

Около месяца назад в Оше

Благоустройство

БУДЕТ КРАШЕ НАШ ЛЮБИМЫЙ ОШ



В Оше состоялось заседание штаба по санитарной очистке, благоустройству и озеленению города. Подведены итоги работы за первую неделю в рамках объявленного ранее трехмесячника.

Так, за первую неделю вывезено 156 тонн мусора, произведена посадка 1 тысячи 137 саженцев деревьев, очищены 49,87 км арычных сетей. В уборке приняло участие 667 государственных, частных организаций и учреждений.

Вице-мэр города Асылбек Топчубаев поручил председателям территориальных советов усилить работу по взаимодействию с руководителями городских организаций, коммунальными службами и общеобразовательными учреждениями.

На текущей неделе одной из главных забот будет расчистка арычных сетей и территории, а также посадка новых деревьев.

Е.ТУРГУНБАЕВ.



ЗАРПЛАТЫ ПОВЫСЯТ, НО И КОНТРОЛЬ УЖЕСТОЧАТ

От острых проблемных вопросов в системе образования типа зарплаты учителей и сборов-поборов в школах Гульмира КУДАЙБЕРДИЕВА, министр образования и науки, в беседе с корреспондентом уходит не стала.

- Гульмира Каримовна, согласитесь: лучшим подарком педагогам было бы реальное повышение зарплат.

- Да, один из вопросов, который неизбежно поднимается на любых моих встречах и практически во всех интервью, - это зарплата. Сейчас в школах около 79 тысяч учителей. За последние семь лет государство дважды изыскало средства на повышение - в 2011-м и 2015 годах. При положенной нагрузке зарплата учителя в среднем должна составлять около 10-12 тысяч сомов. Однако школы часто дробят нагрузку, и это плохо оказывается как на качестве образования, так и на зарплате. Учитель, который приходит в школу на несколько часов в неделю, не будет работать с полной отдачей и не заинтересован в повышении квалификации. Поэтому мы издали приказ о порядке распределения недельной нагрузки. Это поможет повысить и качество образования, и зарплату учителей.

Этот вопрос обозначен также в программе правительства с учетом бюджетных средств. Об этом неоднократно говорил и глава государства.

- На днях премьер-министр подверг критике МОН и еще несколько министерств и ведомств - "за неадекватное исполнение программы госинвестиций". Как будете исправлять положение?

- МОН работает со многими международными организациями, с Азиатским банком развития и Всемирным банком. Большое значение для школьного образования имеет наша совместная работа по разработке и тиражированию учебников нового поколения. Европейский союз также поддерживает развитие образования и потенциала МОН, городских и районных отделов образования. Но в реализации проектов мы сталкиваемся с трудностями. Например, со сложностью разработки учебников нового поколения и с необходимостью пилотирования их на протяжении учебного года. Мы тесно работаем с проектами и, надеюсь, сумеем решить имеющиеся проблемы.

- Вы часто говорите о важности дошкольного образования. Какие здесь изменения?

- По сравнению с 2012/13 учебным годом число детских садов возросло в 1,5 раза - с 819 до 1296. Охват дошкольным образованием возрос до 22,1 процента. В регионах за последние годы было отремонтировано более 100 детских садов, открыто 40 дошкольных организаций и 351 общинный детский сад. В отдаленных селах труднодоступных районов в этом учебном году открывается 120 детсадов. На платформе balabakcha.edu.gov.kg - электронная очередь в детсады, она позволяет полностью отказаться от выдачи бумажных путевок и ликвидировать коррупционные схемы.

- Гимназии и лицеи позволили себе действовать вопреки недавно принятым поправкам в Закон "Об образовании". Они не хотят переходить, как раньше требует закон, с 6-дневной

имени Арабаева, - предоставляют курсы повышения квалификации. Вся эта работа по повышению потенциала учителей, разработка учебников нового поколения



на 5-дневную учебную неделю. Почему?

- Еще в 2016 году МОН ввел норму 5-дневки, если недельная учебная нагрузка не превышает 30 часов в неделю. В случае превышения школа устанавливает 6-дневку. Поскольку для 9-х классов учебная нагрузка в базисном учебном плане 32 часа, 9-классники продолжали учиться в режиме 6-дневной недели. Также продолжали учиться гимназии и лицеи, поскольку они имеют гимназический/лицейский компонент, что увеличивает количество часов обучения.

Внесение изменений в Закон "Об образовании" предоставляет нормативные основания для перехода к обучению на 5-дневке всем школам, где учебная нагрузка не превышает 30 часов в неделю. Так что гимназии и лицеи не нарушают закон, поскольку у них есть гимназический/лицейский компонент, и количество учебных часов в неделю превышает 30. Кстати, из 2 тысяч 236 школ страны лицеев и гимназий всего 409. Два выходных получила основная масса школьников, а родители вправе выбирать, в какую школу отдать ребенка.

- Профессор Роза Сатылганова недавно сказала "Российской газете": "В Кыргызстане практическая методика преподавания русского языка традиционно оставалась на высоком уровне. При моем участии выпущено три учебника для вузов. В соответствии с нормами обучения программа рассчитана на 120 часов - в течение первого-второго курсов. Но в последние годы росчерком чиновничего пера эту программу сократили до 90 часов". Ваш комментарий?

- Думаю, начать нужно с того, что сегодня мы активно внедряем в систему образования программу многоязычия, которая направлена на то, чтобы наши дети даже не со школьной скамьи, а с детского сада могли овладеть тремя языками - кыргызским, русским и иностранным. В настоящее время в пилотировании этой программы принимают участие уже более 10 тысяч школьников. Вузы активно готовят учителей русского языка и литературы. В 11 вузах страны обучаются около 2000 будущих учителей.

Для действующих педагогов Республиканский институт повышения квалификации и ряд вузов - например КРСУ, университет

позволяет надеяться, что в вуз будут приходить дети с хорошим уровнем владения языком. А вуз, в свою очередь, должен будет продолжать обучение студентов языку, но уже с опорой на профессиональную лексику и контексты.

- А вот тоже совсем недавние публичные слова Гульджигита Соронкулова, кандидата педагогических наук, доцента, знаменитого кыргызского пушкиниста: "Сожалением отмечаю: за последние 25 лет в республике сократились часы на изучение русского языка и литературы, и процесс продолжается. Несколько лет назад, к примеру, начался разговор о необходимости снижения учебной нагрузки на школьников. Уже подготовлены программы для 5-6-х классов, в которых на изучение сокровищ русской литературы выделен всего час в неделю!".

- С Гульджигитом Соронкуловым мы сейчас начали тесно работать. Совсем недавно я подписала приказ о его назначении главным редактором журнала "Русский язык в школах Кыргызстана", который в этом году празднует 60-летний юбилей: старейшее издание в СНГ для учителей-русистов.

Что касается учебных часов по литературе, то за последние семь лет они практически не изменились, а часы на изучение русского языка в школах с кыргызским языком обучения выросли на один час в пятом, восьмом и девятом классах. Также мы сегодня разработали новый перспективный учебный план, который направлен на смену ориентиров в образовании. Пора перестать делать упор на количество часов. У нас и так идет очень большая нагрузка на детей, более двадцати предметов, тогда как в других странах - 15-16. Главное, ребенок должен уметь применять полученные знания на практике. И в рамках уроков языка и литературы школьник должен научиться понимать прочитанное, уметь анализировать текст, высказывать свое мнение.

- Как сейчас решается проблема с нехваткой учебников?

- Обеспечение школ учебниками в 2017 году заметно улучшилось. Процент обеспеченности детей книгами удалось довести в среднем до 83 процентов. К новому учебному году готовится выпуск 3 миллионов

От первого лица

Крим-инфо

ЗАДЕРЖАН ТЕРРОРИСТ

В Кыргызстане задержан член международной террористической организации (МТО). Об этом сообщила пресс-служба государственного комитета национальной безопасности (ГКНБ) КР в понедельник.

"Органами ГКНБ в ходе проводимых контртеррористических мероприятий по пресечению каналов проникновения боевиков международных террористических организаций с целью проникновения на территорию КР для подготовки и совершения террористических акций, задержан гражданин КР С.Ж., прошедший специальную подготовку в лагерях международной террористической организации.

Установлено, что С.Ж. по заданию главарей МТО планировал совершение теракта с использованием самодельного взрывного устройства.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных статьями "Приготовление к акту терроризма", "Участие гражданина КР в вооруженных конфликтах или военных действиях на территории иностранного государства или прохождение террористической и экстремистской подготовки" и "Приобретение, изготовление, распространение, перевозка и пересылка экстремистских материалов, а также умышленное использование символов или атрибутики экстремистских или террористических организаций".

Задержанный водворен в СИЗО ГКНБ КР. Ведется следствие.

ТАМОЖНЯ НЕ ДРЕМЛЕТ

Сотрудники оперативной таможни "Юг" выявили факт незаконного ввоза товаров, о чем сообщила пресс-служба государственной таможенной службы (ГТС) КР.

Так, в районе села Марказ Баткенской области было установлено и проверено автомобильное средство марки "Mercedes-Benz 412" с государственными номерными знаками КР, под управлением гражданина Кыргызстана А.Т.А.

"При осмотре грузового отсека данной автомашины были обнаружены: медицинский препарат "Баралгин-СИА" (производство Индия, общее количество составило 2 880 кассет), газовое оборудование, газовые баллоны, пластмассовые ведра, сущеные абрикосы, спортивная форма "Кимоно", сокрытые под б/у одеялами. Водитель не смог предоставить какие-либо документы, оформленные в таможенном отношении. Общая стоимость изъятого груза составила 808 тыс. 858 сомов", - говорится в сообщении.

Материалы дела переданы в прокуратуру Ошской области для передачи по подследственности.

А. ТУЗОВ.

Россия и мы

Я К ВАМ ЛЕЧУ, ЧЕГО ЖЕ БОЛЕ!

В этом году укрепится и расширится воздушный мост между Россией и Кыргызстаном. Одновременно, отмечают в Министерстве транспорта РФ, российская сторона поможет нашей в модернизации и развитии необходимой для этого инфраструктуры.

Это предусмотрено совместными планами Росавиации и нашего Агентства гражданской авиации, в частности, соглашением в области летной годности, которое намечается подписать в ближайшее время. Как прокомментировали в Росавиации, документ направлен на развитие сотрудничества между обоими ведомствами, поддержание в надлежащем состоянии воздушных судов российского производства, уже эксплуатируемых в КР, упрощение процедур, необходимых для экспорта новых самолетов в Кыргызстан. Основные положения этого соглашения, которое подготовлено с учетом последних изменений в системе сертификации авиационной техники в РФ, уже согласованы сторонами, документ передан на рассмотрение кыргызским коллегам.

К обновлению требуемой инфраструктуры будут привлекаться различные источники. В том числе и средства Кыргызско-Российского фонда развития. Соглашение, которое не так давно подписали РКФР и ОАО «Международный аэропорт «Манас» (в его состав, напомним, входят 11 действующих аэропортов республики, включая 5 международных и 6 региональных), предполагает выделение льготного кредита для реконструкции международного аэропорта в Оше. Эти деньги пойдут на реконструкцию взлетно-посадочной полосы воздушной гавани, расширение зала прилета в аэровокзальном комплексе, на приобретение и установку светосигнального оборудования.

Также расширяются связи нашей воздушной отрасли с различными российскими партнерами, в том числе и с уже проверенными. Среди них научно-производственное объединение «Радиотехнические системы» (Челябинск). В активе специалистов этого НПО оснащение аэропорта «Иссык-Куль» навигационным оборудованием, его поставка, проектирование и выполнение требуемых строительно-монтажных и пусконаладочных работ. Проект удалось завершить в кратчайшие сроки, техника была введена в эксплуатацию спустя немногим более полугода после подписания контракта. Новые поставки средств радиотехнического обеспечения полетов и связи предусмотрены меморандумом о взаимодействии, который НПО «РТС» и «Манас» заключили во время состоявшегося не так давно визита в КР правительственный делегации Челябинской области.

В планах российской стороны - увеличение количества



авиамаршрутов, связывающих РФ с Кыргызстаном. Наряду с Бишкеком российские воздушные суда из ряда городов РФ сегодня активно принимает и южная столица республики. А еще один ежедневный рейс Москва - Ош - Москва, как сообщили в Росавиации, должен появиться начиная с июня в расписании крупнейшей авиакомпании «Аэрофлот». Это произойдет в соответствии с договоренностью между Департаментом государственной политики в области гражданской авиации Министерства транспорта России и Агентством гражданской авиации КР.

* * *

В Минтрансе РФ прогнозируют дальнейшее увеличение и российского пассажиропотока

в Кыргызстан. И связывают это как с крепнущей экономической интеграцией наших стран в рамках ЕАЭС, так и с новым открытием республики россиянами в качестве туристической Мекки. Поэтому, по мнению отраслевых специалистов, понадобится модернизация, а в некоторых случаях и возрождение всех аэропортов на территории КР. И российская сторона, как всегда, готова оказать необходимое содействие.

Правда, по-прежнему кусается цена авиабилетов. Они, увы, и сегодня многим остаются не по карману. Но российские эксперты считают: будет активизироваться авиаобщение между КР и РФ - начнет уменьшаться и стоимость билетов. Поживем, полетаем - увидим.

НОВАЯ-НОВАЯ АЭРОГАВАНЬ

В Москве кыргызстанцев традиционно, еще с советских времен, встречают и провожают аэропорты Домодедово, Шереметьево, в последние годы также Внуково. Но с недавних пор к их числу присоединился еще один - все более популярный среди наших соотечественников аэропорт Жуковский.

Он расположился на территории одноименного города на юго-востоке Московской области, в 36 километрах от российской столицы. Ранее он использовался лишь для испытательных полетов и в качестве грузового международного аэропорта, но после масштабной реконструкции был открыт для гражданской авиации.

А уже в ноябре 2016 года был осуществлен первый рейс из Жуковского в Кыргызстан, в Ош, перелет выполнил известный российский авиаперевозчик «Уральские линии». Сегодня самолеты курсируют между Жуковским и Бишкеком и Ошом.

- Мы рады налаживанию авиаобщения нашего аэропорта с Кыргызстаном, - говорит Евгений Солодилин, первый заместитель генерального директора ОАО «РАМПОРТ АЭРО» - компании, которая занимается развитием новой воздушной гавани. - Уверен, что наше сотрудничество будет плодотворным и взаимовыгодным. Сложно переоценить потенциал Кыргызстана в качестве центра этнокультурного туризма и активного отдыха: классического горного трекинга и горнолыжного спорта. Надеюсь, что данный маршрут будет приобретать все большую популярность у граждан как Кыргызстана, так и России.

Новый аэропорт продолжает обустраиваться, что называется, на марше. Уже налажено его транспортное сообщение с Москвой, вырастают объекты необходимой для пассажиров инфраструктуры. В ближайшем будущем появятся международный грузовой терминал, центр технического обслуживания воздушных судов, две многоэтажные автостоянки, гостиница, два офисных центра, торгово-развлекательный центр. При этом Жуковский оснащен самой длинной в Европе взлетно-посадочной полосой протяженностью 5,5 километра, у которой нет ограничений по типам воздушных судов. В планах - увеличение пропускной способности аэропорта до 12 миллионов пассажиров в год. И этот пассажиропоток, не сомневаются в «РАМПОРТ АЭРО», все в большей степени будет пополняться кыргызстанцами.

Е. Денисенко.